

绿能涌动好光景

——濉溪县南坪镇携手供电部门全力推进绿电体系建设

■记者 于晓
通讯员 王惠敏 司俊杰

秋高气爽，阳光明媚。走进濉溪县南坪镇水上光伏电站，只见数万个光伏板连片铺排整个水域。原先矿坑形成的废弃湖面上，湛蓝色的光伏板在阳光下熠熠生辉，而光伏板下面，不时有鱼儿在清澈的湖水中游过，一幅美丽的生态画卷。

近年来，南坪镇以绿电体系建设为目标，以“电”为媒，聚焦绿色风光电，充分利用沉陷坑、农闲地，大力实施“渔光互补”光伏电站、“农光互补”光伏电站、生物质发电和华润风电等项目，全面提升绿色能源示范效能。不久前，省级绿

色能源示范村镇(园区)名单发布，南坪镇成功入选。

“我们充分利用废弃湖面，大力发展漂浮式光伏电站项目，年可输送‘绿电’电量8000多度。村里光伏发电能顺利并网，得益于供电公司精准高效的服务。”南坪村村民任明军说。

8月28日上午，国网濉溪县供电公司调度大厅源网荷储监测平台大屏上，数字和图表不停地跳跃滚动着，工作人员张有利正在查看相关设备，为合理调整优化微电网运行等提供数据支撑。

南坪镇还依托居民家的屋顶，建设分布式光伏电站2540座，总装机容量12万千瓦。全镇“绿电”年发电量5.29亿度，农民及村集体经济增收节支约1.09

亿元，农民直接增收171万元，真正让绿色能源示范村镇建设成效惠及广大农民群众。“我家的屋顶光伏，平均每月发电1500多度，可以上网卖电。供电公司人员经常对设备进行安全检查，服务好，真的管！”南坪村村民任明军说。

光伏电力设施的有效运行，离不开专业的运维团队。今年夏季，濉溪县供电公司党员服务队冒酷暑，利用休息日，为全镇光伏用户安装光伏专用断路器。南坪供电所为淮新新能源和鑫能光伏公司设置专属客户经理，提供全天候、全过程、全方位服务，并定期开展光伏设备隐患排查。此外，作为绿电体系建设的重要力量，濉溪县供电公司和南坪镇互动互联，实现“户用光伏”项目就

近发电、就近并网、就近转换、就近使用。在分布式光伏集中台区，构建实时、精准、灵活的运行监控体系，实现低压分布式光伏可观、可测、可调、可控，进一步提升了电压质量合格率。并解决配网末端低电压问题，满足了区域用电高峰期的需求。

通过地企联合，绿电体系建设正在全速推进中。目前，已建设绿色低碳项目8个，安装容量44940千瓦，年发电量450万度。濉溪县供电公司今年投资4000万元，在周边建设太平变电站，有效增强南坪镇分布式光伏消纳通道，也为南坪镇周边村民提供了可靠的用电保障，全力保障绿色能源示范镇建设。



香油月饼又飘香

8月28日，濉溪县临涣镇仲利食品有限公司的工人在制作手工香油月饼。

中秋节临近，临涣镇的传统手工香油月饼进入生产销售旺季，当地手工艺人忙着制作香油月饼，供应节日市场。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 陈旭羲

基层治理“数”你最棒

——杜集区高岳街道加快推进数字乡村建设

■记者 冯冬梅
通讯员 孙佳丽

加快推进数字乡村建设，杜集区高岳街道立足生态优势和产业定位，用数字化、智能化手段赋能农业发展、农村治理、农民生活融合应用。在2023年全省数字乡村试点终期评估中，该街道综合排名全省第5位。

乡村“智”理
打造乡村一张图

在高岳街道综治大厅，记者看到工作人员正通过数字乡村平台，随意调度

全办监控画面。因地制宜，高岳街道把AI监控设备通过各户村民以点带面接入各个村(居)，一张精准的平安乡村监控网由此被快速地构建起来。

“请远离危险水域……”一旦有人靠近危险水域，通过远程喊话系统、AI语音告警，高岳街道的智慧防溺水平台就会对靠近人员进行安全提醒，实现由“物防”到“人防+技防”的转变，遏制青少年儿童溺水事件的发生。

据了解，依托AI技术升级迭代的数字乡村平台，可实现摄像头智能分析判断，自动发出警示语音，适用于宣传引

导、防火、防溺水、独居老人监管、垃圾投放治理等多个应用场景，帮助村镇提升精细化管理水平。

通过各村专属的数字乡村平台，哪里路灯坏了、哪处有地质灾害点等，村民可立即上报，提高了村民共建共治共享的参与度。

智慧养老
乐享最美夕阳红

高岳街道在推进数字乡村建设过程中，注重智慧养老平台建设。通过为需要服务的老人家庭安装智能看护系统，实现远程实时看护、远程识别和AI

守护。如果老人长时间未出现在监控画面中，系统就会产生相关告警信息，提醒定点服务人员上门看护。

“大娘放心吧，血压、血糖都很平稳……”8月27日上午，双楼养老院的医务人员用生命体征检测仪一体机给养老院老人做例行检查。这台一体机包含血压、血糖、血氧、心电、尿液监测等功能，监测数据同步上传。护理人员根据老人近期的数据和一体机反馈结果，快速准确地为老人制定健康保养方案或治疗方案。

▶▶下转第3版

濉溪县纪委监委以“四色预警” 防止无序执法任性执法

市委政研室 濮阳县委监委

局、发改委以及濉溪开发区、濉芜产业园等24家具备营商环境行政执法权责的县直单位中，筛选权责集中、问题多发的岗位，建立包含1193人的行政执法数据库。二是建立企业数据库。将全县1161家企业的名称、社会信用代码、法人等数据汇总录入，实时更新、动态管理。三是建立问题线索库。收集巡视巡察、12388举报、信访局、12345热线、政务直通车等发现受理的损害营商环境问题线索，建立问题线索库。目前，已累计录入问题线索11条。

聚焦怎么用，实现“码”上操作。一是“码”上执法。行政执法人员对企业进行执法检查或营商环境服务前，登录“码”上监督平台，执法检查或者营商环境结束后要及时录入工作时间、执法或服务人员、过程、结果等信息。自平台运行以来，累计涉企检查1057次。

二是在评价。企业通过“码”上监督平台对行政执法情况给出评价，监督平台结合行政执法数据、结果以及企业反馈评价，对行政执法单位行政执法或营商环境服务进行直接评价，当评分达到预警值便发出智能预警，目前共建立繁杂执法、执法差评、检举举报、执法异常、企业处罚等六类预警。三是“码”上监督。为保障执法、涉企服务动态和企业评价真实有效，探索引入社会监督机制，选聘营商环境社会监督员90人、群众45人，对各县直单位营商环境、行政执法情况进行实时监督，形成营商环境社会评价指标。

聚焦怎么管，强化结果运用。设置社会监督、职能监督、综合监督、平台运用4类13项评价内容，各单位及行政执法人员按照评分被标注“红橙黄绿”四

色预警。针对被标注为“红色”的干部，给予调离、降职、免职等组织处理，事实清楚、线索明确的立案审查调查；针对被标注为“红色”的单位，约谈其主要负责人并对相关责任人进行问责。针对被标注为“橙色”的干部，县纪委监委联合组织部门进行提醒谈话、函询或诫勉谈话，督促其警醒整改；针对被标注为“橙色”的单位，全县通报并制发纪检监察建议书督促整改落实。针对被标注为“黄色”的干部，加强日常谈心谈话和教育培训，进一步增强干事创业的意识，提高能力和水平；针对被标注为“黄色”的单位，及时提醒单位相关负责人，督促其查找问题、改进不足。针对被标注为“绿色”的干部，由所在单位通报嘉奖，择优提拔重用。截至目前，4家单位触发黄色警报，约谈相关单位负责人4人次。

2024年全市“放心家政” 职业技能培训班举办

■记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 8月23日至30日，2024年全市“放心家政”职业技能培训班举办。

据了解，此次培训分综合提升班、回炉培训班。综合提升班主要面向省、市级优秀家政服务员、星级家政服务员等；回炉培训班主要面向从事家政服务、养老服务、婴幼儿保育等一线骨干人员。培训为封闭式集中教学，包括专家授课、技能操作、案例分析、现场演示、座谈交流等，并为结业考核合格者颁发结业证书。

相山区念好“三字诀” 提升法律援助工作质效

■记者 邹晨光
通讯员 穆晓亮

本报讯 今年以来，相山区司法局持续加强阵地建设，优化线上服务功能，为群众提供更加优质的法律援助服务。

点面结合，阵地建设突出“全”。实现相山区法律援助中心整体入驻区矛盾调解中心，分设法律咨询和法律援助两个窗口，落实律师全周期值班，为来电来访群众提供专业化、标准化法律咨询。以服务窗口为基础，9个街道法律援助工作站为框架，建立社区法律援助宣传联络点，实现基层法律援助全覆盖，进一步发挥属地优势，为基层群众提供便捷的法律服

务。精准定位，服务资源突出“融”。推广应用公共法律服务平台，整合法律咨询、法律援助、公证、人民调解、律师服务等资源，集成精准查找、智能推荐、在线预约办理等功能，实现网上公示、网上咨询、网上申请，法律服务“掌上办”。

分流审查，案件办理突出“联”。加强与区政法各单位的沟通联动，持续完善法律援助案件政法一体化单轨制协同办案模式，实现法律援助案件网上申请，指派和送达，加大对各法律援助分支机构的管理力度，加强案件梳理分流，严格把好法律援助案件质量审查关。

市交通运输局多点发力 打好道路货物运输市场治理“组合拳”

■记者 刘星 通讯员 王晨

本报讯 今年以来，市交通运输局打好道路货物运输市场治理“组合拳”，联合执法行动262次，办理治超站路警联合执法案件159件，均已办结。

抓紧“根本点”，强化源头管理。

加强货源单位监管，对重点货运源头单位进行动态管理，定期开展货运行业摸排行动，对35家全市重点货运源头单位开展每月不少于1次的巡查检查。规范货源头装载行为，落实按规定配载货物制度，对违法超限运输车辆的源头单位深入开展倒查。

今年以来，共倒查追责货运源头

单位22家，其中处罚4家、约谈7家。

抓实“立足点”，强化靠前服务。按照工作职责，积极解决12328热线投诉问题、道路货物运输市场中的突出问题，1至7月处理涉货运投诉工单共计59件。

扎实推进“关键点”，强化打击力度。严格落实交通、公安联合执法机制，常态化联合交警部门，聚焦重点路段开展联合执法行动，构建货车超限超载全方位打击网。截至目前，开展货运治超

联合执法行动262次，办理治超站路警联合执法案件159件，均已办结。

抓紧“根本点”，强化源头管理。

加强货源单位监管，对重点货运源头单位进行动态管理，定期开展货运行业摸排行动，对35家全市重点货运源头单位开展每月不少于1次的巡查检查。规范货源头装载行为，落实按规定配载货物制度，对违法超限运输车辆的源头单位深入开展倒查。

今年以来，共倒查追责货运源头

单位22家，其中处罚4家、约谈7家。

抓实“立足点”，强化靠前服务。按照工作职责，积极解决12328热线投诉问题、道路货物运输市场中的突出问题，1至7月处理涉货运投诉工单共计59件。

扎实推进“关键点”，强化打击力度。严格落实交通、公安联合执法机制，常态化联合交警部门，聚焦重点路段开展联合执法行动，构建货车超限超载全方位打击网。截至目前，开展货运治超

淮北市人民代表大会常务委员会关于批准淮北市2023年市本级决算的决议

(2024年8月30日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第二十五次会议听取了市财政局局长王祥顶受市人民政府委托作的《关于淮北市2023年市本级决算(草案)审查结果的报告》。会议结合审议

审计工作报告，对2023年市本级决算(草案)进行了审查，同意市人民代表大会财政经济委员会提出的《关于淮北市2023年市本级决算(草案)审查结果的报告》，决定批准2023年市本级决算。



近年来，濉溪县纪委监委紧盯为企业优环境，深入推进“濉溪营商·码”上监督平台建设，通过大数据对行政执法工作进行实时监督，形成“红橙黄绿”四色智能预警，有效减少执法乱象，营商环境持续优化，经济运行稳中有进。上半年，全县实现地区生产总值300.8亿元，同比增长6.2%，增速比全省、全市分别快0.9个、2.1个百分点。全县GDP总量居全省59县(市)第7位，增幅位居59县(市)第16位。

聚焦怎么建，搭建信息平台。一是建立行政执法人员数据库。从商务